
ATA DA 055ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 31 DE MAIO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca - Adriano Pereira - 
Altair Silva - Ana Campagnolo - Bruno Souza – 
Coronel Mocellin - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano 
da Luz – Fernando Krelling - Ismael dos Santos – 
Ivan Naatz - Jair Miotto - Jerry Comper – Jessé 
Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – Julio 
Garcia - Kennedy Nunes - Luiz Fernando Vampiro - 
Marcos Vieira – Marlene Fengler – Maurício 
Eskudlark - Mauro de Nadal – Moacir Sopelsa - 
Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda 
- Osmar Vicentini - Padre Pedro Baldissera - 
Paulinha - Ricardo Alba - Romildo Titon - Valdir 
Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Moacir Sopelsa 
              Deputado Maurício Eskudlark 
              Deputado Ricardo Alba 
 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

  
********** 

Breves Comunicações 
 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) - 

Discorre a respeito da  audiência pública sobre as 
águas realizada na Casa para tratar dos resíduos 
de agrotóxicos encontrados nas águas superficiais 
e subterrâneas. Informa a participação na 
audiência do Fórum Estadual de Mudanças Climáticas 
e Justiça Socioambiental, da ONG Ecoando 
Sustentabilidade, da Sociedade Brasileira para o 
Progresso da Ciência (SBPC), da rede de ONGs da 
Mata Atlântica, além de outras entidades; 
ressaltando a presença do saber científico 
juntamente com o saber popular, constatando que 



com a união desses saberes o acerto está dado, irá 
acontecer. 

Traz informação sobre as estatísticas de 
mortes por câncer serem maiores do que as mortes 
por Covid-19. Comenta também as mortes por 
suicídio, preocupando-se com o aumento de casos, 
principalmente dos homens. Relata que Santa 
Catarina ocupa o terceiro lugar nessas mortes e o 
quinto lugar na relação entre homens e mulheres.  
[Taquígrafa: Rubia] 

 
 DEPUTADO RICARDO ALBA (Orador) – Retoma a 

questão sobre a BR-470, já que entende que a mesma 
é prioridade em Santa Catarina. Informa que a 
comitiva do DNIT, de Brasília, há duas semanas 
veio vistoriar as obras, mas não fizeram todo o 
percurso, só vistoriaram os lotes um e dois que 
estão em duplicação. Questiona por que não foram 
até a Ponte de Ibirama, que está tomada de 
rachaduras, ou até a Ponte sobre o Rio das Pombas, 
em Pouso Redondo, que está interditada. Exibe 
fotos que mostram a realidade da BR-470, em 
péssimas condições. Cobra posicionamento do DNIT, 
porque é o órgão responsável pela manutenção de 
todas as rodovias federais. Diz que vai continuar 
cobrando respeito do DNIT para com Santa Catarina, 
principalmente com relação a todas as rodovias que 
estão em obras. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 
 DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – 

Parabeniza o Deputado Ricardo pela fala na 
tribuna, dizendo que, há pelo menos 12 anos, 
estamos cobrando intervenção enérgica com relação 
às péssimas condições da BR-470. Cita que passou 
na Serra da Santinha e que a região até Ponte 
Serrada está intransitável.  Faz um apelo para que 
o DNIT tenha um olhar de honradez e faça justiça 
ao povo catarinense, que manda R$ 77 bilhões 
anuais para Brasília, e que não volta em suporte 
para o Estado catarinense. Diz que rodou por mais 
de 25 municípios do oeste catarinense para 
conferir os recursos que conseguiu colocar no 
Orçamento do Estado, para pavimentação e 
recuperação de escolas. 



Discorre sobre o projeto de castração, ação  
realizada através de emenda impositiva de sua 
autoria, exibindo no telão do plenário várias 
imagens do mutirão para castração de gatos e cães, 
em Chapecó, e que vai ser realizado também em 
Ipuaçu. Comenta que tem procurado ser parceiro nas 
questões na área animal, juntamente com as 
prefeituras. Finaliza, parabenizando a todos pelo 
grande trabalho que estão realizando.[Taquígrafa: 
Ana Maria]       

 
 Deputado Maurício Eskudlark (Presidente) – 

Passa a Presidência ao Deputado Ricardo Alba, para 
que possa fazer uso da palavra.  

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) - Faz um 

breve comentário relacionado aos temas abordados 
pelos Deputados que o antecederam, como a questão 
das rodovias catarinenses, ao falar da troca do 
Superintendente do DNIT no Estado, e acredita que 
medidas devem ser tomadas pelo referido órgão e o 
Ministério dos Transportes. 

Pronuncia-se a respeito da falta das UTIs em 
Santa Catarina, questionando como que um Estado, 
sabendo de suas demandas, principalmente no 
período de frio em que as doenças respiratórias 
acometem principalmente crianças e idosos, 
desativou  aproximadamente 1.500 leitos de UTI 
obtidos durante a pandemia da Covid-19. Em tempo, 
menciona que o Governo deveria ter se programado e 
mantido alguns leitos de UTI, bem como entende que 
ocorreu falta de visão administrativa, e indaga 
aonde estão os equipamentos utilizados durante a 
Covid-19. [Taquígrafa: Sílvia] 

 
********** 

Partidos Políticos 
 
Partido: PL 
DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Agradece a 

presença de todos que estiveram presentes na 
audiência pública em Rio do Sul, na quinta-feira 
anterior, para tratar do abandono do sistema de 
contenção de cheias da região, que é responsável 



pela proteção de todo o Vale do Itajaí. Exibe 
fotografias da audiência pública e comenta que foi 
bem prestigiada pelos Prefeitos da região, além de 
contar com o apoio da Defesa Civil e Associação 
dos Atingidos por Barragens, e pessoas que possuem 
envolvimento com o sistema de contenção de cheias. 
Solicita ajuda à Bancada Federal Catarinense no 
enfrentamento desse problema, dando ênfase à 
situação do Município de José Boiteux. Conta que 
dois dias e meio de chuva resultou em alagamento 
em Rio do Sul, parte de Ituporanga, parte de 
Blumenau, causando o deslocamento de 1.900 pessoas 
atingidas. 

Tece críticas ao Governo do Estado que apenas 
passeou de helicóptero nas regiões atingidas pelas 
enchentes. Acrescenta que é necessário cobrar uma 
posição da União e do Estado para a resolução do 
grave problema de contenção de enchentes. 

Convida o Deputado Jerry Comper para 
acompanhá-lo, no próximo dia 07, na reunião com o 
Ministro da Justiça, com o Presidente da Funai e a 
PGU, na tentativa de unirem forças em defesa dessa 
pauta. 

Deputado Jerry Comper (Aparteante) – 
Parabeniza o deputado pela audiência pública. 
Salienta a importância das barragens de contenção 
de cheias. Coloca-se à disposição para colaborar 
com a pauta. [Taquigrafia: Northon] 

 
Partido: PP 
DEPUTADO JOÃO AMIN (Orador) – Comemora a 

realização da 20ª edição do Ironman, ocorrido no 
domingo anterior, em Florianópolis, após dois anos 
em inércia devido à pandemia de coronavírus. Exibe 
vídeo e tece comentários a respeito do evento, que 
reuniu mais de dois mil atletas, de 34 países, 
mais familiares. Informa a importância da 
arrecadação do evento para o município. Tece 
elogios aos policiais militares pela segurança no 
evento. Comemora o retorno dos eventos nas cidades 
de Santa Catarina. [Taquigrafia: Northon] 

 
Partido: PT 
DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Expõe 



preocupação com os leitos de UTI em Santa 
Catarina. Informa que está preparando, junto com o 
Deputado  Doutor Vicente Caropreso, que é Vice-
Presidente da Comissão de Saúde, uma audiência 
pública para tratar do assunto. 

Aponta defasagem de leitos no Estado, diz que 
as unidades criadas para a pandemia Covid-19 foram 
desativadas e reforça a necessidade de instalação 
de novos leitos de UTI em todas as regiões do 
Estado. Ressalta que a situação pede urgência e 
cobra soluções por parte do Governo Estadual e do 
Ministério da Saúde. 

Discorre sobre a carência de revitalizações 
nas rodovias estaduais e cita trechos que precisam 
de melhorias. Pede atenção do Governo quanto à 
atualização das planilhas para evitar licitações 
desertas, e clama por mais agilidade para que a 
população possa ver, de fato, a infraestrutura de 
Santa Catarina sendo melhorada.[Taquigrafia: 
Roberto] 

 
Partido: UNIÃO BRASIL 
DEPUTADO OSMAR VICENTINI (Orador) – Registra 

sobre recente viagem a Brasília junto a outras 
lideranças, quando pode levar demandas do Estado 
de Santa Catarina ao Presidente. 

Convida todos os Parlamentares a participarem 
de sessão solene, no próximo dia 9 de junho, que 
prestará homenagem ao aniversário dos Municípios 
de Guabiruba e Botuverá. Acrescenta que, no mesmo 
dia, ocorrerá a Festa de Integração do Município 
de Guabiruba e estende o convite a todos os 
ouvintes. 

Discorre sobre a situação do Parque Nacional 
da Serra do Itajaí e menciona o sofrimento dos 
proprietários de terra, que tiveram suas 
propriedades tomadas há 18 anos, e muitos deles 
sequer foram indenizados. 

Afirma estar dedicando esforços para que a 
unidade de conservação tenha um manejo 
sustentável, onde os proprietários possam usufruir 
de suas terras, preservando o ambiente de maneira 
adequada. [Taquigrafia: Roberto] 

 



Partido: PTB 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Critica a 

fala do Governador da Bahia, senhor Rui Costa, que 
disse que as drogas empregam muitos jovens e 
precisam ser legalizadas. Discorre sobre o 
trabalho da Polícia Militar para manter os jovens 
afastados das drogas, citando o projeto Proerd 
como exemplo. Fala sobre as terríveis 
consequências que as substâncias ilícitas causam 
aos usuários e a seus familiares. Informa que 
existe um firme posicionamento dos partidos de 
esquerda contra as forças militares e as forças de 
segurança para favorecer o narcotráfico e as 
drogas. Afirma que o PTB é totalmente contra as 
drogas e repudia veementemente o pronunciamento do 
Governador Rui Costa. [Taquigrafia: Roberto] 

 
Partido: MDB 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Comenta 

que esteve reunido com a Bancada do Oeste e com o 
Governador Carlos Moisés, onde trataram sobre a 
situação do Hospital Regional do Oeste, 
principalmente sobre o déficit financeiro mensal. 
Diz que a reunião foi muito proveitosa, e que o 
Governador liberou um montante significativo,  que 
ajudará o hospital a curto prazo. Acrescenta  que 
a auditoria contratada pelo Governo do Estado vai 
ser acompanhada pelo TCE, que fará um diagnóstico 
para apresentar sugestões sobre um novo modelo de 
gestão. Espera que, após a conclusão da auditoria, 
o Governo continue com o hospital de portas 
abertas, menciona que a data prevista para 
conclusão da auditoria é 15 de junho. 

Reforça a sua preocupação com vários trechos 
das rodovias catarinenses que estão em estado 
deplorável, com muitos buracos devido às chuvas. 

Deputado Fabiano da Luz (Aparteante) – Diz que 
a situação das rodovias tanto federais como 
estaduais estão intransitáveis, e que isso tem 
chamado a atenção de todos, pois as fortes chuvas 
abriram mais e mais buracos tornando um caos. 
[Taquigrafia: Guilherme] 

 
Partido: PP 



DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Tece a sua 
fala sobre o Hospital Regional do Oeste, 
informando que a demanda do hospital é de alto 
custo, e que a tabela do SUS é muito baixa, 
gerando um déficit muito grande. Elogia o 
Governador Moisés pela iniciativa do aporte 
financeiro ao hospital e a auditoria para 
reestudar o modelo de funcionamento do mesmo. 

Comenta de sua reunião no município de 
Pinhalzinho, na Câmara de Vereadores,  juntamente 
com empresários do setor leiteiro, como a Aurora, 
Piracanjuba, Tirol, entre outras,  reiterando a 
necessidade de uma reunião da Bancada do Oeste com 
o setor produtivo para alinhamento futuros, e que 
uma Portaria esta sendo elaborada com parceiros e 
líderes da região. Solicita o apoio aos deputados 
da Bancada do Oeste para, em conjunto, encontrar 
uma saída para a cadeia de competitividade, para 
fortalecer a economia do leite no Estado de Santa 
Catarina, ajudando a renda do produtor de igual 
forma. [Taquigrafia: Guilherme] 

 
********** 
Ordem do Dia 

 
DEPUTADO MOACIR SOPELSA (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 
 Esta Presidência comunica que a comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 
contrário aos Projetos de Lei n. 0207/2021 e 
0314/2021. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Conversão em Lei de Medida Provisória n. 
00247/2022, de autoria da comissão de Finanças e 
Tributação, que institui normas de caráter 
transitório para regulamentação do processo de 
encerramento do modelo  de parceria entre o Estado 
e as Associações de Pais e Professores (APPs). 

 Conta com parecer favorável da comissão de 
Finanças e Tributação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 



como se encontram. 
Aprovado pela maioria, com voto contrário do 

deputado João Amin e abstenção do deputado Adriano 
Pereira. 

 Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Conversão em Lei de Medida Provisória n. 
00248/2022, de autoria da comissão de Finanças e 
Tributação, que altera as Leis nº 16.160, de 2013, 
e nº 16.465, de 2014, e estabelece outras 
providências. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 
Finanças e Tributação . 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Paulinha, Bruno Souza, Marcos Vieira, 
Milton Scheffer e Jessé Lopes. 

Em votação. 
Deputados Marcos Vieira e Bruno Souza se 

manifestaram pela ordem, para orientação de voto. 
Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 
(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA sim 
DEPUTADO ADRIANO PEREIRA sim 
DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  
DEPUTADO BRUNO SOUZA não 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO IVAN NAATZ  
DEPUTADO JAIR MIOTTO  
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES não 
DEPUTADO JOÃO AMIN não 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES  
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  
DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO sim 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO  



DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 
DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 
DEPUTADO MILTON HOBUS  
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO OSMAR VICENTINI sim 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  
DEPUTADA PAULINHA sim 
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA  
DEPUTADO SERGIO MOTTA  
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
    Está encerrada a votação. 

Votaram  29 srs. deputados. 
Temos 26 votos “sim”, três votos “não” e 

nenhuma abstenção. 
A matéria está aprovada.  
 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0079/2022, de autoria do Deputado Ismael 
dos Santos, que altera o Anexo III da Lei nº 
17.335, de 2017, que "Consolida a Leis que dispõem 
sobre a instituição de datas e festividades 
alusivas no âmbito do Estado de Santa Catarina", 
para o fim de alterar a denominação do "Mês 
Antidrogas" para "Junho Branco". 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Prevenção e Combate 
às Drogas. 

Em discussão. 
Discutiu o projeto o deputado Ismael dos 

Santos. 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0156/2022, de autoria da comissão de 



Constituição e Justiça, que altera o Anexo Único 
da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os atos 
normativos que concedem o Título de Utilidade 
Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 
Catarina", para alterar a denominação do Corpo de 
Bombeiros Voluntários, de Jaraguá do Sul, para 
Associação de Serviços Sociais Voluntários de 
Jaraguá do Sul. 

 Conta com parecer favorável da comissão de 
Constituição e Justiça. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em primeiro turno da 

Proposta de Emenda à Constituição n. 0007/2020, de 
autoria da Mesa, que altera o inciso VI do 
parágrafo único do art. 173 da Constituição do 
Estado de Santa Catarina, para incluir a 
Associação Filarmônica Camerata Florianópolis na 
concessão de apoio administrativo, técnico e 
financeiro, por parte do Estado, a entidades 
culturais. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Educação, Cultura e Desporto. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Paulinha, Bruno Souza, Jair Miotto, 
Julio Garcia, doutor Vicente Caropreso e Valdir 
Cobalchini. 

Em votação. 
Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 
(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA sim 
DEPUTADO ADRIANO PEREIRA sim 
DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  
DEPUTADO BRUNO SOUZA não 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN sim 



DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS sim 
DEPUTADO IVAN NAATZ  
DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES não 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES  
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  
DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO sim 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO  
DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  
DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 
DEPUTADO MILTON HOBUS  
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO OSMAR VICENTINI sim 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  
DEPUTADA PAULINHA sim 
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA  
DEPUTADO SERGIO MOTTA  
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
    Está encerrada a votação. 

Votaram 29 srs. deputados. 
Temos 27 votos “sim”, dois votos “não” e 

nenhuma abstenção. 
A matéria está aprovada. 
O Presidente consulta os srs. líderes da 

possiblidade de discutir e votar extrapauta a MP 
n. 00250/2022 e ainda três requerimentos de 
votação em separado. 

(Os srs. líderes aquiescem.) 



 
 Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Conversão em Lei de Medida Provisória n. 
00250/2022, de autoria da comissão de Finanças e 
Tributação, que altera a Lei nº 10.297, de 1996, 
que dispõe sobre o Imposto sobre Operações 
Relativas à Circulação de Mercadorias e sobre 
Prestações de Serviços de Transporte Interestadual 
e Intermunicipal e de Comunicação (ICMS), e 
estabelece outras providências. 

Conta com parecer favorável dad comissão de 
Finanças e Tributação; e de Constituição e 
Justiça. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Jessé Lopes, Bruno Souza e José Milton 
Scheffer. 

Em votação. 
Deputados Bruno Souza e Milton Scheffer se 

manifestaram pela ordem, para orientação de voto. 
O SR. PRESIDENTE (Deputado Moacir Sopelsa) - 

Antes preciso fazer uma correção: “Nós vamos agora 
votar o Projeto de Conversão em Lei com o parecer 
da Comissão de Finanças, Tributação e da Comissão 
de Constituição e Justiça e, após, votaremos os 
requerimentos em destaques”.   

Em votação o Projeto de Lei em Conversão de 
Lei. 

Peço à assessoria que abra o painel eletrônico 
para votação.     

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 
matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 
eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA sim 
DEPUTADO ADRIANO PEREIRA sim 
DEPUTADO ALTAIR SILVA sim 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO não 
DEPUTADO BRUNO SOUZA não 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN  
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS  



DEPUTADO IVAN NAATZ  
DEPUTADO JAIR MIOTTO  
DEPUTADO JERRY COMPER sim 
DEPUTADO JESSÉ LOPES não 
DEPUTADO JOÃO AMIN não 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER sim 
DEPUTADO JULIO GARCIA sim 
DEPUTADO KENNEDY NUNES  
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  
DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO sim 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO  
DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 
DEPUTADA MARLENE FENGLER sim 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  
DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 
DEPUTADO MILTON HOBUS  
DEPUTADO MOACIR SOPELSA sim 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS sim 
DEPUTADO NEODI SARETTA sim 
DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 
DEPUTADO OSMAR VICENTINI sim 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  
DEPUTADA PAULINHA sim 
DEPUTADO RICARDO ALBA sim 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  
DEPUTADO ROMILDO TITON sim 
DEPUTADO SARGENTO LIMA  
DEPUTADO SERGIO MOTTA  
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI sim 
DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 
Está encerrada a votação. 

Votaram 27 srs. deputados. 
Temos 23 votos “sim”, quatro votos “não” e 

nenhuma abstenção. 
A matéria está aprovada. 
Agora vamos votar o primeiro Requerimento. 
Votação em separado da Emenda Supressiva que 

suprime os arts. 1º, 2º, 3º, 4º, 5º, 6º e 9º e os 
incisos I e II do art. 8º do Projeto de Conversão 
da Medida Provisória 00250/2022, de folhas 109-110 
dos autos eletrônicos. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Jessé Lopes, Bruno Souza e José Milton 



Scheffer. 
Em votação. 
Solicito assessoria a abertura do painel 

eletrônico. 
Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 
(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA não 
DEPUTADO ADRIANO PEREIRA não 
DEPUTADO ALTAIR SILVA não 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN  
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO não 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS  
DEPUTADO IVAN NAATZ  
DEPUTADO JAIR MIOTTO  
DEPUTADO JERRY COMPER não 
DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 
DEPUTADO JULIO GARCIA não 
DEPUTADO KENNEDY NUNES  
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  
DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO  
DEPUTADO MARCIUS MACHADO  
DEPUTADO MARCOS VIEIRA não 
DEPUTADA MARLENE FENGLER não 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  
DEPUTADO MAURO DE NADAL não 
DEPUTADO MILTON HOBUS  
DEPUTADO MOACIR SOPELSA não 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS não 
DEPUTADO NEODI SARETTA não 
DEPUTADO NILSO BERLANDA não 
DEPUTADO OSMAR VICENTINI não 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  
DEPUTADA PAULINHA não 
DEPUTADO RICARDO ALBA não 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  
DEPUTADO ROMILDO TITON não 



DEPUTADO SARGENTO LIMA  
DEPUTADO SERGIO MOTTA  
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 
DEPUTADO VOLNEI WEBER não 
Está encerrada a votação. 

Votaram 26 srs. deputados. 
Temos quatro votos “sim”, 22 votos “não” e 

nenhuma abstenção. 
A matéria está rejeitada. 
Senhores deputados o segundo requerimento fica 

prejudicado em virtude... 
Deputado Bruno Souza manifesta-se, pela ordem, 

pedindo a votação, informando que as matérias são 
diferentes, sendo uma votação rápida e simples, 
esclarece que o requerimento faz a rejeição de 
apenas um artigo, e que o requerimento é outro, 
informando que o anterior, ele suprimia tudo e 
este suprime apenas o art. 6º. Pede que coloque 
para votar.   

O SR. PRESIDENTE (Deputado Moacir Sopelsa) - 
Deputados, o entendimento que o segundo 
requerimento estaria prejudicado em virtude do 
primeiro. Vamos atender ao pedido do Deputado 
Bruno Souza e vamos fazer a votação do segundo 
requerimento. 

Votação em separado da Emenda Supressiva de 
folhas 111-122 dos autos eletrônicos da Medida 
Provisória 00250/2022. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Bruno Souza e Milton Scheffer. 
Em votação. 
Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 
(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA não 
DEPUTADO ADRIANO PEREIRA não 
DEPUTADO ALTAIR SILVA não 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN  
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO não 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 



DEPUTADO FERNANDO KRELLING não 
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS  
DEPUTADO IVAN NAATZ  
DEPUTADO JAIR MIOTTO  
DEPUTADO JERRY COMPER não 
DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 
DEPUTADO JULIO GARCIA não 
DEPUTADO KENNEDY NUNES  
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  
DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO  
DEPUTADO MARCIUS MACHADO  
DEPUTADO MARCOS VIEIRA não 
DEPUTADA MARLENE FENGLER não 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  
DEPUTADO MAURO DE NADAL não 
DEPUTADO MILTON HOBUS  
DEPUTADO MOACIR SOPELSA não 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS não 
DEPUTADO NEODI SARETTA não 
DEPUTADO NILSO BERLANDA não 
DEPUTADO OSMAR VICENTINI não 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  
DEPUTADA PAULINHA não 
DEPUTADO RICARDO ALBA não 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  
DEPUTADO ROMILDO TITON não 
DEPUTADO SARGENTO LIMA  
DEPUTADO SERGIO MOTTA  
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 
DEPUTADO VOLNEI WEBER não 
Está encerrada a votação. 

Votaram  26 srs. deputados. 
Temos quatro votos “sim”, 22 votos “não” e 

nenhuma abstenção. 
A matéria está rejeitada. 
Votação em separado da Emenda Aditiva de 

folhas 123-127 dos autos eletrônicos da Medida 
Provisória 00250/2022. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

deputados: Bruno Souza e Milton José Scheffer. 
Em votação. 



Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 
matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 
eletrônico.) 
DEPUTADA ADA FARACO DE LUCA não 
DEPUTADO ADRIANO PEREIRA não 
DEPUTADO ALTAIR SILVA não 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 
DEPUTADO BRUNO SOUZA sim 
DEPUTADO CORONEL MOCELLIN  
DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO não 
DEPUTADO FABIANO DA LUZ não 
DEPUTADO FERNANDO KRELLING  
DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS  
DEPUTADO IVAN NAATZ  
DEPUTADO JAIR MIOTTO  
DEPUTADO JERRY COMPER não 
DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 
DEPUTADO JOÃO AMIN sim 
DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER não 
DEPUTADO JULIO GARCIA  
DEPUTADO KENNEDY NUNES  
DEPUTADO LAÉRCIO SCHUSTER  
DEPUTADO LUIZ FERNANDO VAMPIRO  
DEPUTADO MARCIUS MACHADO  
DEPUTADO MARCOS VIEIRA não 
DEPUTADA MARLENE FENGLER  
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK  
DEPUTADO MAURO DE NADAL não 
DEPUTADO MILTON HOBUS  
DEPUTADO MOACIR SOPELSA não 
DEPUTADO NAZARENO MARTINS não 
DEPUTADO NEODI SARETTA não 
DEPUTADO NILSO BERLANDA não 
DEPUTADO OSMAR VICENTINI não 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA  
DEPUTADA PAULINHA não 
DEPUTADO RICARDO ALBA não 
DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  
DEPUTADO ROMILDO TITON não 
DEPUTADO SARGENTO LIMA  
DEPUTADO SERGIO MOTTA  
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI não 
DEPUTADO VOLNEI WEBER não 



    Está encerrada a votação. 
Votaram 23  srs. deputados. 
Temos quatro votos “sim”, 19 votos “não” e 

nenhuma abstenção. 
A matéria está rejeitada. [Taquígrafia: Rubia] 
 
Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 17h30, dando 
sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 
oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia] 
 
 


